

# राज्य आदेशों की अवहेलना करने पर संयुक्त निदेशक उद्यान भरतपुर एपीओ

जयपुरा कृषि एवं उद्यानिकी मंत्री डॉ.किरोड़ी लाल मीणा ने कहा कि विभागीय अधिकारी बजट घोषणाओं को प्लानिंग के साथ तय समयवधि में शत-प्रतिशत पूरा करें। बजट घोषणाओं के क्रियान्वयन में किसी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जायेगी। भ्रष्टाचार के खिलाफ जीरो टोलरेन्स अपनाये जाने के निर्देश प्रदान किये।

डॉ.मीणा सोमवार को पंत कृषि भवन के सभा कक्ष में विभागीय अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने योजनाओं के बेहतर क्रियान्वयन एवं संचालन के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि घोषणाओं की निरंतर समीक्षा की जा रही है, ऐसे में अधिकारियों को निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि घोषणाओं की क्रियान्विति की समीक्षा की। बैठक में उन्होंने प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत किये जा रहे क्रॉप कटिंग एवं पोस्टहार्वेस्टिंग के बारे में विस्तृत जानकारी ली। उन्होंने बताया कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजनागत 15 मार्च तक राज्य सरकार द्वारा 3 हजार 415 करोड़ रुपये के बीमा क्लेमों का भुगतान किया जा चुका है। सॉल्व हेल्थ कार्ड योजना की समीक्षा करते हुए कहा कि

- अधिकारी किसानों को अधिक से अधिक पहुंचाये लाभ : डॉ.किरोड़ी लाल मीणा
- सर्वाईमाधोपुर की पूर्व विधायक यास्मिन अबरार को नियमों की अवहेलना कर एकल आदेश से पॉली हाऊस की स्वीकृति जारी करने की मुख्यालय द्वारा जांच कर रिपोर्ट सबमिट करने के निर्देश

ज्यादा से ज्यादा कृषकों को सॉल्व हेल्थ कार्ड बनवाने के लिए जागरूक किया जाये, जिससे कृषक सॉल्व हेल्थ कार्ड के अनुसार अपने खेत की मिट्टी में हो रहे पोषक तत्वों की कमी की जानकारी प्राप्त कर उन्हें दूर कर सके।

कृषि मंत्री ने मधुमक्खी पालन बॉक्स के अनुदान भुगतान के सम्बन्ध में मिली शिकायतों के सम्बन्ध में राज्य आदेशों की अवहेलना करने पर संयुक्त निदेशक उद्यान भरतपुर योगेश कुमार शर्मा को एपीओ करके भरतपुर से बीकानेर लगाये जाने के निर्देश दिये। 2010-11 में अमानक पाये गये उर्वरकों के नमूनों के सम्बन्ध में सख्त न्यायालय में वाद दायर नहीं करने पर सम्बन्धित निरीक्षकों के खिलाफ विभागीय अनुशासनात्मक कार्यवाही किये जाने के निर्देश प्रदान किये।

प्रधानमंत्री फसल बीमा योजनागत श्रीगंगानगर व बूंदी में बीमित किसानों के साथ धोखाधड़ी करने के कारण सम्बन्धित बीमा कम्पनी क्षेमा जनरल इन्श्योरेंस कम्पनी के खिलाफ नियमानुसार कार्यवाही करने के निर्देश प्रदान किये। अनुबंध निरस्त करने के निर्देश प्रदान किये। सर्वाईमाधोपुर में पूर्व विधायक यास्मिन अबरार को नियमों की अवहेलना कर एकल आदेश से पॉली हाऊस की स्वीकृति जारी करने के कारण इसकी मुख्यालय द्वारा जांच कर रिपोर्ट सबमिट करने के निर्देश प्रदान किये। सर्वाईमाधोपुर व जालौर में सुक्ष्म सिंचाई योजनाओं में मिली अनियमितताओं को राज्य स्तरीय कमेटी द्वारा जांच कराने के लिए कहा।

उन्होंने अनुदानित यूरिया का गैर कृषि कार्यों

में उपयोग न हो, इसके लिए विशेष गुण नियंत्रण अभियान चलाने के निर्देश प्रदान किये। ऐसी कम्पनियों जिनकी कभी सेम्पलिंग नहीं हुई है, उनकी प्राथमिकता से सेम्पलिंग कर उच्च गुणवत्ता युक्त आदान की आपूर्ति सुनिश्चित करें। विभागीय गतिविधियों का प्रचार-प्रसार चौपाल, यू-ट्यूब चैनल, सोशल मीडिया द्वारा ज्यादा से ज्यादा करवाया जाये। सॉल्व हेल्थ कार्ड के अप्रैल-मई में ज्यादा से ज्यादा सेम्पल लेकर जून तक रिपोर्ट दिये जाने के निर्देश प्रदान किये। केमबायोटेक रिको सर्नाडूर, स्पेक्ट्रम एग्री साइन्स रीगस, क्रॉप क्रॉप साइन्स प्रा.लि. गुजरात, जी.एस. क्रॉप साइन्स गुरुग्राम, इण्डिया बायोटेक एण्ड केमिकल श्रीगंगानगर, कुबेर फर्टिलिजर रीगस और मोन्टेक्स एग्रीटेक सोल्यूशन प्रा.लि. श्रीगंगानगर कम्पनियों के बायोफर्टिलाइजर, बायोएजेंट और माइक्रो-न्यूट्रेंट जो किसानों को राज्य सरकार द्वारा निःशुल्क वितरित किये जाते हैं, के अमानक नमूने पाये जाने व उनमें 0 प्रतिशत कन्टेंट रिपोर्ट होने के बाद भी इनके खिलाफ कार्यवाही नहीं करने के कारण तत्कालीन संयुक्त निदेशक कृषि (गुण नियंत्रण), कृषि आयुक्तालय, जयपुर गजानंद यादव को निलम्बित किये जाने के निर्देश दिये।

## अधिकारियों को परिवेदनाओं के शीघ्र निस्तारण के निर्देश



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को उनके निवास पर जनसुनवाई की।

जयपुरा मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को मुख्यमंत्री निवास पर जनसुनवाई की। उन्होंने उपस्थित प्रत्येक व्यक्ति की समस्या को सुना तथा अधिकारियों को इन समस्याओं के निस्तारण के निर्देश दिए।

इस दौरान उन्होंने जयपुर विकास प्राधिकरण, नगर निगम, जन स्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी, सार्वजनिक निर्माण एवं चिकित्सा सहित विभिन्न विभागों से संबंधित समस्याएँ सुनी तथा कई समस्याओं का मौके पर ही निस्तारण कर परिवादी को राहत दी। उन्होंने

अधिकारियों को निर्देश दिए कि परिवेदियों की समस्याओं के निस्तारण के लिए मौके पर जाएँ जिससे जमीनी स्थिति का पता चल सके एवं समस्या का समाधान शीघ्र किया जा सके। जनसुनवाई में जहाँ एक ओर मुख्यमंत्री ने आर्थिक तंगी से जूझ रहे जितेंद्र ने निःशुल्क इलाज तथा पूर्ण देखभाल के लिए अस्पताल प्रशासन को निर्देशित किया, वहीं दूसरी ओर दिव्यांग स्टूडेंट्स के उचित जगह उपलब्ध करवाने के लिए अधिकारियों को निर्देश दिए जिससे उन्हें राहत मिल सके। जनसुनवाई में मुख्यमंत्री महिला, दिव्यांग, बुजुर्ग सहित सभी वर्गों के लोगों की फरियादों को सुना। उन्होंने संवेदनशीलता दिखाते हुए अधिकारियों को इन वर्गों की समस्याओं के तत्काल निस्तारण कर मुख्यमंत्री कार्यालय में रिपोर्ट करने के निर्देश दिए। इस दौरान मुख्यमंत्री ने विभिन्न धार्मिक एवं सामाजिक संगठनों द्वारा आगामी समय में आयोजित होने वाले कार्यक्रमों के पोस्टर विमोचन किए तथा सफल आयोजन की कामना की। इस अवसर पर जनप्रतिनिधि और आमजन उपस्थित रहे।

## अर्चना शर्मा से जुड़ा विवादित ऑडियो प्रसारित नहीं करने के आदेश

जयपुरा अतिरिक्त जिला न्यायालय क्रम-1 महानगर द्वितीय के कांग्रेस नेता अर्चना शर्मा के पूर्व सहायक महावीर उपाध्याय को आदेश दिए हैं कि वह अर्चना शर्मा की सहमति के बिना विधि विरुद्ध तौर पर रिकॉर्डिंग कर अपमानजनक तथ्यों को किसी भी माध्यम से प्रसारित नहीं करे। अदालत ने यह आदेश डॉ. अर्चना शर्मा के मानहानि परिवाद में दायर प्रार्थना पत्र पर सुनवाई करते हुए दिये। पीठासीन अधिकारी बीएल चंदेल ने अपने आदेश में कहा कि तीन बार चुनाव हारने का अर्थ यह नहीं है कि किसी व्यक्ति की मान प्रतिष्ठा नहीं हो। अदालत ने कहा कि मूल वाद में वादी ने दस करोड़ रुपए का हर्जाना चाहा है,

लेकिन वास्तविक तौर पर यदि किसी का अपमान किया गया है तो यह उस प्रकार की क्षति है, जिसकी पूर्ति रुपए-पैसे से नहीं हो सकती। इसके साथ ही अदालत ने राजीव अरोड़ा सहित तीन अन्य के खिलाफ मांगा गया अनुतोष खारिज कर दिया है। दावे में अधिवक्ता एच जैन ने बताया कि प्रार्थना मालवीय नगर से कांग्रेस प्रत्याशी थी और प्रदेश में 25 नवंबर 2023 को विधानसभा चुनाव होने थे। प्रतिवादी महावीर उपाध्याय, वादी का पूर्व में सहायक कार्यकर्ता था, लेकिन दस साल पहले उसे हटा दिया था। इसके चलते प्रतिवादी ने 22 नवंबर को एक कूटस्थ ऑडियो शोशल मीडिया पर वायरल किया।

## जयपुर बम कांड के दौरान जिंदा मिले बम को लेकर फैसला आज

जयपुरा जयपुर बम कांड मामले की विशेष अदालत ने 13 मई, 2008 को शहर में हुए सिलसिलेवार बम धमाकों के बीच चांदपोल हनुमान मंदिर के पास जिंदा मिले बम के मामले में आरोपी शाहबाज हुसैन, मोहम्मद सैफ, सैफुर्रहमान और सरवर आजमी को मंगलवार को सजा सुनाएगी। अदालत ने चारों आरोपियों को भारतीय दंड संहिता, विस्फोटक अधिनियम और विधि विरुद्ध क्रियाकलाप निवारण अधिनियम की विभिन्न धाराओं में 4 अप्रैल को दोषसिद्ध कर चुकी है। गत सुनवाई को अदालत ने पूर्व में जमानत

पर रिहा हुए शाहबाज हुसैन और सरवर आजमी को न्यायिक अभिरक्षा में ले लिया था।

अदालत ने चारों आरोपियों को भारतीय दंड संहिता की धारा 120बी, 121ए, 307 और 153ए के साथ ही विस्फोटक अधिनियम की धारा 4, 5 और 6 सहित यूएपीए एक्ट की धारा 13 और 18 में दोषी माना है। इन धाराओं में अधिकतम आजीवन कारावास तक की सजा का प्रावधान है। मामले में अभियोजन पक्ष की ओर से विशेष लोक अभियोजक सागर तिवाड़ी ने बताया कि मामले में 112 गवाहों के

बयान दर्ज कराते हुए करीब 1200 दस्तावेजों को पेश किया गया है। वहीं अन्य गवाहों के साथ पूर्व एडवोकेट जैन, मीडियाकर्मी प्रशांत टंडन और साइकिल कसने वाले दिनेश महावर को गवाह बनाया है। जबकि बचाव पक्ष के अधिवक्ता मिनहाजुल हक ने कहा कि घटना के तथ्य मूल घटना के समान है और उस मामले में हाईकोर्ट उन्हें बरी कर चुका है। इसलिए उन्हें इस मामले में भी बरी किया जाए।

बम कांड के बाद पुलिस ने चारों आरोपियों के साथ ही एक अन्य को गिरफ्तार किया था।

## खादूश्यामजी में भव्य रूप से किए जाएं विकास कार्य : दिया कुमारी

जयपुरा सोमवार को पर्यटन भवन में उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी अध्यक्षता में तथा पर्यटन शासन सचिव रवि जैन की उपस्थिति में पर्यटन भवन में सोमवार को समीक्षा बैठक आयोजित हुई। बैठक में पर्यटन के विकास को लेकर कई महत्वपूर्ण दिशा निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि स्वदेश दर्शन 2.0 योजना के अंतर्गत सीकर में श्री खादू श्याम जी मंदिर में विकास कार्य जल्द शुरू करवाये जाए। उन्होंने इस सम्बन्ध में एक बैठक श्री खादू श्याम जी में करने की बात कही। उन्होंने निर्देश दिए कि धार्मिक आस्था के केंद्र श्री खादू श्याम जी में भव्य रूप से विकास कार्य करवाये जाए। श्री खादू श्याम जी मंदिर में विकास कार्य के लिए केंद्र सरकार की ओर से 87 करोड़ रुपये की स्वीकृति को राज्य में धार्मिक पर्यटन विकास के लिए बहुत महत्वपूर्ण है। साथ ही शेखावाटी की हवेलियों के संरक्षण, अल्वर्ट हॉल पर योजना अनुरूप नवीनीकरण के उत्कृष्ट कार्य करवाये जाने के भी निर्देश दिए।

## देवनानी ने गोवा विधानसभा का सदन व भवन देखा



गोवा विधानसभा अध्यक्ष रमेश तावडकर ने गोवा विधानसभा पहुंचने पर राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी का दुपट्टा पहनाकर, पुष्पगुच्छ और स्मृति चिन्ह भेंट कर अभिनंदन किया।

जयपुरा विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी सोमवार को प्रातः गोवा पहुंचे। देवनानी ने गोवा विधानसभा अध्यक्ष रमेश तावडकर से विधानसभा में मुलाकात की। तावडकर ने गोवा विधानसभा पहुंचने पर राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी का कैलेंडर, स्मृति चिन्ह और डायरी भी भेंट की। देवनानी ने गोवा विधानसभा स्पीकर को बताया कि राजस्थान विधानसभा में सर्व दलीय बैठक, पेपरलेस सदन, विधानसभा प्रक्रिया, कार्य संचालन और संसदीय परंपराओं के बारे में चर्चा की।

देवनानी ने गोवा विधानसभा का भवन और सदन का अवलोकन किया। गोवा के स्पीकर तावडकर ने देवनानी को

## भाजपा नेता सीए राजेश मंगल को मातृशोक



वरिष्ठ भाजपा नेता और दिल्ली में भाजपा के प्रमुख पदाधिकारी सीए राजेश मंगल के पैतृक गांव पावटा पहुंचकर भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने शोक संवेदना जताई और दिवंगत पुण्यत्मा को श्रद्धांजलि अर्पित की।

जयपुरा वरिष्ठ भाजपा नेता और दिल्ली में भाजपा के प्रमुख पदाधिकारी सीए राजेश मंगल की माताजी नर्बदा देवी का निधन हो गया। उनके पैतृक गांव पावटा पहुंचकर केन्द्रीय मंत्री भूपेन्द्र यादव, भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़, पूर्व प्रदेशाध्यक्ष अरुण चतुर्वेदी, मंत्री विजय सिंह चौधरी, सांसद राव राजेन्द्र सिंह,

विधायक कुलदीप धनकड़, देवी सिंह शेखावत, वरिष्ठ नेता मुकेश गोयल, बन्वारी सिंघल, रामहेत यादव, राजेन्द्र शेखावत, पंकज गुप्ता, तेज सिंह चौहान, समेत ने शोक संवेदना जताई और दिवंगत पुण्यत्मा को श्रद्धांजलि अर्पित की। वहीं भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा, बी.एल. संतोष, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा,

## मुख्यमंत्री आज से हनुमानगढ़ एवं श्रीगंगानगर जिलों का करेंगे दौरा

जयपुरा मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा 8 एवं 9 अप्रैल को प्रदेश के हनुमानगढ़ एवं श्रीगंगानगर जिलों के दौर पर रहेंगे। शर्मा इन जिलों में जल संसाधन एवं ऊर्जा विभाग सहित अन्य विभागों से संबंधित बजट घोषणाओं के क्रियान्वयन की समीक्षा करने के साथ ही सरसों की एमएसपी पर खरीद का शुभारंभ एवं किसानों से संवाद करेंगे। मुख्यमंत्री 8 अप्रैल को हनुमानगढ़ पहुंचेंगे। वहां लखवाली हेड, घग्घर डायवर्जन चैनल व घग्घर नदी का निरीक्षण करेंगे। मुख्यमंत्री ने वित्त एवं कृषि विभाग विधेयक 2025-26 पर चर्चा के दौरान घग्घर नदी के बहाव क्षेत्र में 325 करोड़ रुपये की लागत से बाढ़ सुरक्षा की दृष्टि से कार्य करवाने की घोषणा की है। वे हनुमानगढ़ में भाखड़ा नहर क्षेत्र से संबंधित किसानों के साथ संवाद भी करेंगे।

मुख्यमंत्री 9 अप्रैल को श्रीगंगानगर जिले में नई धानमण्डी में आयोजित होने वाले कार्यक्रम में सरसों की न्यूनतम समर्थन मूल्य पर खरीद का शुभारंभ करेंगे एवं किसानों व व्यापारियों के साथ संवाद करेंगे। राज्य सरकार किसानों का जीवन स्तर बेहतर बनाने तथा उनकी फसलों का उचित मूल्य दिलाने के लिए कृतसंकल्पित है। सरकार द्वारा गेहूँ की एमएसपी पर प्रति क्विंटल 150 रुपये का अतिरिक्त बोनस देने के निर्णय के साथ ही खरीफ सीजन 2024 में दलहन और तिलहन

## मुख्यमंत्री आज से हनुमानगढ़ एवं श्रीगंगानगर जिलों का करेंगे दौरा

सरसों की एमएसपी पर खरीद का करेंगे शुभारंभ

फसलों की 4 हजार 700 करोड़ रुपये से अधिक की खरीद की गई है। रबी सीजन 2025-26 के लिए सरसों और चने की खरीद के लिए भी रजिस्ट्रेशन शुरू हो चुका है। मुख्यमंत्री श्रीगंगानगर में ही शिवपुर हेड का जायजा लेंगे। इसके पश्चात वे जिले के सूरतगढ़ पहुंचकर सुपर थर्मल पावर स्टेशन का निरीक्षण कर विद्युत उत्पादन कार्यों का जायजा लेंगे। इसके साथ ही अधिकारियों के साथ बैठक कर उन्हें आवश्यक दिशा-निर्देश भी देंगे।

इससे पहले मुख्यमंत्री 8 अप्रैल को पंजाब में हरिके हेड का निरीक्षण करने के साथ ही मल्लेवाला हेड, बल्लेवाला हेड, बीकानेर केनाल, फिरोजपुर फीडर एवं इंदिरा गांधी नहर का हवाई निरीक्षण करेंगे। इसके पश्चात वे हरियाणा में लोहगढ़ हेड का भी निरीक्षण करेंगे। उल्लेखनीय है कि राज्य बजट 2024-25 में इंदिरा गांधी मुख्य नहर के बेहतर संचालन हेतु 23 करोड़ रुपये की लागत से स्काडा सिस्टम विकसित करने तथा फिरोजपुर फीडर के अन्तर्गत प्रदेश के हिस्से का पानी उपलब्ध कराने के लिए 200 करोड़ रुपये की लागत से कार्य करवाने की घोषणा की गई थी।

## एम-सेण्ड इकाइयों की स्थापना के लिए 24 प्लांटों की नीलामी

जयपुरा प्रमुख शासन सचिव खान, भूविज्ञान एवं पेट्रोलियम टी. रविकान्त ने कहा है कि प्रदेश में बजरी के विकल्प के रूप में एम-सेण्ड की उपलब्धता बढ़ाने के लिए 8 मिलियन टन सालाना उत्पादन को प्रतिवर्ष 20 प्रतिशत तक बढ़ाते हुए 2028-29 तक 30 मिलियन टन तक ले जाने का लक्ष्य रख कर विभाग ओग बढ़ रहा है। प्रदेश में हाल ही समाप्त हुए वित्तीय वर्ष में पहलीबार एम-सेण्ड यूनिट की स्थापना के लिए 24 प्लांटों की सफल नीलामी की गई है। टी. रविकान्त ने जिला कलक्टरों को पत्र लिखकर एम-सेण्ड के उत्पादन के लिए कच्चे माल की उपलब्धता और एम-सेण्ड इकाइयों की स्थापना के लिए कार्ययोजना तैयार करवाने को कहा है। प्रमुख सचिव रविकान्त ने बताया कि मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा ने 4 दिसंबर, 24 को नई एम-सेण्ड नीति जारी कर बजरी के विकल्प के रूप में एम-सेण्ड को बढ़ावा देने पर जोर दिया। भजनलाल शर्मा जो खान मंत्री भी हैं ने पिछले दिनों खान विभाग की समीक्षा बैठक में भी एम-सेण्ड को बढ़ावा देने की आवश्यकता

जिला कलक्टरों को पत्र लिखकर कार्ययोजना बनाने के निर्देश

प्रतिपादित की है। टी. रविकान्त ने बताया कि नई नीति में एम-सेण्ड इकाइयों को उद्योग का दर्जा देने के साथ ही राजस्थान निवेश प्रोत्साहन योजना में विशेष रियायतें दी गई हैं। नई एम-सेण्ड नीति में आम नागरिकों को बजरी के विकल्प के रूप में सरती एवं सहज उपलब्धता, नदियों से बजरी की आपूर्ति पर निर्भरता कम करते हुए पारिस्थितिकीय तंत्र में सुधार, खनन क्षेत्र के आक्वार्डन का बेहतर उपयोग, भवनों और कंक्रीट ढांचे के मलबे को रिसाईकलिंग के साथ ही एम-सेण्ड उद्योग को बढ़ावा व रोजगार के अवसर विकसित करना है। नई नीति में एम-सेण्ड इकाई की स्थापना की पात्रता में रियायत देते हुए 3 साल के अनुभव व 3 करोड़ के टर्न ऑवर की बाध्यता समाप्त कर दी गई है। वहीं कई तरह की रियायतें भी दी हैं।

## सरकार के साथ आमजन और उद्योगपतियों का साथ होगा, तो समग्र विकास होगा : दिया कुमारी

जयपुरा उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने आज झोटवाड़ा इंडस्ट्रियल एरिया मैनुफैक्चरिंग एसोसिएशन के सम्मान समारोह में शिरकत की। यह सम्मान समारोह होली मिलन और बजट में बेहतरतम घोषणाओं के लिए अभिवादन स्वरूप रखा गया था। इस दौरान उद्योगियों और व्यापारियों ने अपनी तमाम मांगें उपमुख्यमंत्री के समक्ष रखी, साथ ही बजट में उद्योगों के लिए की गई घोषणाओं पर धन्यवाद भी ज्ञापित किया। खास तौर पर वेयरहाउस को उद्योगों का दर्जा मिलने को लेकर व्यापारी काफी खुश नजर आए। साथ ही साथ विद्याधर नगर विधानसभा क्षेत्र के इलाकों में पानी भरने की समस्या को लेकर डूनेज सिस्टम को सुधारने के प्रयासों के लिए सभी ने उपमुख्यमंत्री को धन्यवाद दिया। इस दौरान उपमुख्यमंत्री और व्यापारियों के बीच एक सौहार्दपूर्ण संवाद भी हुआ, जिसमें उन्होंने कहा कि 2014 के बाद जो निर्णय लिए गए हैं वह निर्णय लेने में पिछली सरकारों नाकामयाब रही और हिम्मत नहीं दिखा पाई। चाहे वह वक्रफ बोर्ड का मामला हो, राम मंदिर का मामला हो, 370 का मामला हो, महिला



उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने सोमवार को इंडस्ट्रियल एरिया मैनुफैक्चरिंग एसोसिएशन झोटवाड़ा के होली मिलन सम्मान समारोह में शामिल हुईं।

आरक्षण का मामला हो, या फिर अन्य और मामले हो।

उपमुख्यमंत्री ने कहा कि व्यापारी और इंडस्ट्री के लिए सरकार ने काम

किया है। राजजिंज राजस्थान हो या फिर अन्य कार्यक्रम, व्यापारी और उद्योगियों

के साथ मोटर्स की गई है। टैक्स स्लेब में भी परिवर्तन हुआ है। वेयरहाउसिंग को इंडस्ट्री का दर्जा मिला है। पुराने वेयर हाउस का भी नियम किया जाएगा। इंडस्ट्री में अभी भी कोई समस्या है तो मंत्री भी आपके नजदीकी विधानसभा क्षेत्र के हैं और मैं यहां से विधायक हूँ। आप साथ देंगे तो हर समस्या का समाधान होगा।

उन्होंने कहा कि हमने आज से काम शुरू कर दिया है। अब हर सलाह दो बाईं में शिलान्यास और उद्घाटन होगा। विकसित राजस्थान के सपने को साकार करने के लिए आप सबका साथ जरूरी है। सफाई पर भी उपमुख्यमंत्री ने इस दौरान जोर दिया। साथ ही साथ सड़कों, डूनेज सिस्टम, सीवेज के काम का आवासन पाकर स्थानीय व्यापारी काफी खुश नजर आए।

इस दौरान उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने कहा कि आप लोगों ने सबसे ज्यादा वोट देकर मुझे जितया, इसलिए मेरी जिम्मेदारी बढ़ गई है। मुख्यमंत्री भी हर विधानसभा क्षेत्र की जिंता करते हैं कि वहां पर उपयुक्त जगह बजट का पैसा लगे। आप सब और हम मिलकर प्रयास करेंगे तो सफलता मिलेगी।

## दिया कुमारी ने विद्याधर नगर में विकास कार्यों का शिलान्यास व लोकार्पण किया

जयपुरा उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी आज अपने विधानसभा क्षेत्र विद्याधर नगर के दौर पर रही, जहाँ उन्होंने विद्याधर नगर विधानसभा क्षेत्र के बाईं 27 एवं बाईं 35 में आमजन को बेहतर यातायात, सुगम आवागमन एवं जलभराव की समस्या से निजात दिलाने के लिए नगर निगम, जेडीए, पीडब्ल्यूडी और विधायक कोष के माध्यम से 8.87 करोड़ की लागत से सीसी सड़क निर्माण, डामरीकरण, फूटपाथ व इंटरलॉकिंग टाईल्स व हाईमास्क लाइट लगाने और सामुदायिक केंद्र के विकास आदि के विभिन्न विकास कार्यों का शिलान्यास एवं लोकार्पण किया।

उन्होंने कहा विद्याधर नगर विधानसभा का समग्र विकास मेरी प्राथमिकता है, और क्षेत्र में यातायात, जलभराव, शिक्षा, स्वास्थ्य और बुनियादी ढांचे का विकास कर लोगों के जीवन को बेहतर बनाना मेरा लक्ष्य है। नगर निगम, जेडीए, पीडब्ल्यूडी और विधायक कोष से संबंधित लगभग साढ़े आठ करोड़ से अधिक के इन कार्यों में सीसी सड़क निर्माण, सामुदायिक केंद्र विकास कार्यों के से इलाके में यातायात सुगम होगा, समय की बचत होगी।